

Авинер Анатолевич Мартынов (к 60-летию со дня рождения)

А. А. Мартынов родился 30 августа 1955 г. на Вологодчине. Школу окончил в 1972 г., а в 1978 г. – горный факультет Ленинградского горного института по специальности «Физические процессы горного производства» (специализация «Горная теплофизика»), горный инженер-физик. После окончания вуза трудовую деятельность по распределению начал в шахтерском Донбассе.

С 1978 по 1994 г. Авинер Анатолевич работал в Государственном Макеевском научно-исследовательском институте (МакНИИ) на должностях инженера, младшего, старшего, ведущего научного сотрудника, заведующего научно-исследовательским сектором.

В 1988 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, посвященную актуальным научным задачам борьбы с высокой температурой рудничной атмосферы, повышения уровня безопасности работ и охраны труда в глубоких шахтах.

С 1994 г. работал в Территориальном управлении Госнадзорохрантруда по Донецкой области, в котором многие годы возглавлял отдел по надзору за охраной труда в угольной промышленности. Отдел координировал работу 19 государственных горнотехнических инспекций, тесно взаимодействовал с отраслевыми научно-исследовательскими институтами.

С 2007 г. по настоящее время А. А. Мартынов работает начальником научно-исследовательского отдела промышленной безопасности и охраны труда в ГП «Донецкий экспертно-технический центр Госгорпромнадзора Украины».

Авинер Анатолевич – автор более 120 научных статей, авторских свидетельств на изобретения и патентов по проблемам подземной добычи угля на больших глубинах, участвовал



в разработке важнейших для угольной промышленности Украины руководящих нормативных и методических документов. Под его редакцией в 2014 г. опубликована монография «Тепловой режим глубоких угольных шахт».

А. А. Мартынов принимает активное участие в научных симпозиумах, конференциях, выставках, в том числе и международных, выступает с докладами и сообщениями (16-й Всемирный горный конгресс, Болгария, 1994 г.; Польша, 2000 г.; Международная выставка «Уголь / Майнинг» и др.). Он – член Международного бюро по горной теплофизике при Всемирном горном конгрессе (с 2000 г.), член-корреспондент Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности.

За долготелний добросовестный труд, результаты и внедрение научных исследований в угольную отрасль, активную многогранную профессиональную деятельность в системе государственного надзора за промышленной безопасностью и охраной труда в угольной промышленности А. А. Мартынов награжден Почетной грамотой Министерства угольной промышленности СССР, знаками «Шахтерская слава» I, II, III степеней, Почетной грамотой и Почетным знаком Государственного Комитета Украины по надзору за охраной труда «За доблестную службу», медалью МАНЭБ имени М. В. Ломоносова и другими наградами. В 2007 г. за научную работу в области горного дела стал лауреатом премии имени академика А. А. Скочинского.

Коллеги, друзья, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» поздравляют Авинера Анатолевича с юбилеем и желают крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия и добра.